

Отзыв

на автореферат диссертации Алексеева С.Л.
на тему: «Антикоррупционный контроль в системе обеспечения
экономической безопасности субъектов Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономическая безопасность)

Тема представленного диссертационного исследования является актуальной, т.к. раскрывает целый комплекс проблем и задач современного института контроля и надзора в российском государственном управлении. Рассмотрение предмета антикоррупционного контроля вызывает в научной сфере неоднозначную оценку и трактовку, а, соответственно, требует пересмотра теоретических и практических наработок в совершенствовании управленческих технологий.

В экономической и управленческой доктрине сегодня сложились различные подходы к сущности и видам антикоррупционного контроля, возникли научные направления и видения относительно форм, инструментария и особенностей реализации в отдельных странах мира, однако, недостаточно исследованными остаются вопросы реализации контрольных мероприятий, эффективного превентивного воздействия на коррупционный оборот. Вместе с тем теоретическое осмысление и практическое разрешение этих вопросов во многом предопределяет деятельность любого государства, что, в конечном итоге, сказывается как на результатах социально-экономической политики, так и в формировании инструментов измерения экономической безопасности.

Автореферат демонстрирует, что автором достигнут целый комплекс значимых для экономической науки выводов и сделаны предложения по совершенствованию управленческих технологий в области проектирования экономической безопасности: разработана классификация антикоррупционного контроля, обосновано выделение экономических интересов в коррупционных действиях, а также рассмотрены особенности отдельных контрольных мер, используемых для регулирования экономических отношений в региональном масштабе. Также, исходя из положений, выносимых на защиту, автор установил трансформацию институтов противодействия коррупции в отдельные направления, требующие внимания в плоскости экономической безопасности. Тем самым можно констатировать, что данной работой дополнена новыми знаниями институциональная теория, а также теории экономической безопасности и управления народным хозяйством. Представленное исследование позволит устранить противоречивые методы измерения коррупции и её влияния на экономику региона и выработать адекватное представление о сущности антикоррупционного контроля в территориальных условиях осуществления управления экономическими процессами.

Материал в автореферате изложен понятно, хорошо структурирован. Несмотря на положительную оценку автореферата и несомненное наличие выво-

дов, сделанных по результатам исследования и имеющих научную новизну, теоретическую и практическую значимость, необходимо указать на замечание. На рисунке 7 стр.26 автореферата раскрываются ключевые индикаторы антикоррупционного контроля, но не указаны их пороговые значения. Следовало бы в тексте автореферата уточнить их, особенно при расчете данных показателей. Указанное замечание не снижает актуальности и ценности проведенного исследования для развития методического инструментария антикоррупционного контроля.

Заявленные публикации автора по теме исследования отражают основную суть проведенной работы, исходя из чего можно сделать вывод, что диссертационное исследование С.Л. Алексева на тему: «Антикоррупционный контроль в системе обеспечения экономической безопасности субъектов Российской Федерации», представленное на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)» дает основания для присуждения автору ученой степени доктора экономических наук.

Доктор экономических наук (08.00.10 –
Финансы, денежное обращение и кредит),
профессор, заведующий кафедрой финансов,
денежного обращения и кредита БУ ВО «Сургутский
государственный университет»



А.С. Каратаев

«31» мая 2022 г.

Сведения об организации:
628412, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,
г. Сургут, пр. Ленина, д. 1
Бюджетное учреждение высшего образования Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет»
официальный сайт: <http://www.surgu.ru>
тел. +7 (3462) 76-28-72 (кафедра)
e-mail: karataev_as@surgu.ru

